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ТОКИО - Количина радиоактивног јода у узорцима морске воде узетим код јапанске
нуклеарне централе "Фукушима" 1.250 пута је већа од дозвољене, упозорила је данас
јапанска агенција за нуклеарну безбедност.

  

Узорци воде узети су око реактора 1, а мерења је извршила компанија "Токио електрик"
(ТЕПКО) која тренутно управља овом нуклеарком, тешко оштећеном разорним
земљотресом и цунамијем.

  

"Уколико попијете 50 центилитара текуће воде са том концентрацијом јода, достићи ћете
годишњи дозвољени лимит јода", рекао је један од портпарола агенције и истакао да се
ради о "релативно високом нивоу".

  

Он је указао да ће се радиоактивне материје испуштене у море разблажити плимом, као
и да су потребне много веће концентрације да би радиоактивни јод упиле морске алге и
животиње. Ниво јода се, према његовим речима, смањује на половину сваких осам дана.

  

У узорцима морске воде узетим на истом месту, у близини централе, количина
радиоактивног јода измерена у уторак била је 126 пута већа од горње границе коју
утврђује влада. Тада је најављена пооштрена контрола морске рибе и плодова мора са
тог дела обале, подсећа агенција АФП.

  

У међувремену, читава америчка западна обала остала је без информација о радијацији
због квара на систему за узбуњивање. Половина сензора агенције за заштиту природне
средине, према сазнању "Дејли мејла" шаље резултате сувише споро, што значи да би
становници Калифорније били потпуно незаштићени уколико дође до нуклеарне
катастрофе.

  

Бојазан због радиоактивног загађења довела је до евакуације становништва из области
у радијусу од 30 километара од нуклеарке. Многе земље света забраниле су увоз
одређених прехрамбених производа из Јапана.
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Висок ниво радијације регистрован је и у води из чесме у Токију, око 250 километара од
"Фукушиме", због чега су власти саветовале грађанима да уместо воде пију млеко за
бебе.

  

И "Гринпис" прати ниво радијације у Јапану

  

Нуклеарни експерти групе за заштиту животне средине "Гринпис" почели су данас да
прате ниво радијације у близини "Фукушиме". Ова организација одлучила се на овај
корак јер сматра да јапанске власти умањују опасности и количину радиоактивног
загађења. "Од почетка нуклеарне кризе у Фукушими власти стално умањују опасности и
количину или ниво радиоактивне контаминације", рекао је саветник "Гринписа" за
радиоактивност Жан ван де Пут. Он је истакао да су стручњаци "Гринписа" дошли у
Фукушиму да се сами увере о последицама кризе и навео да ће њихови резултати
представљати "алтернативу често контрадикторним информацијама које објављују
нуклеарни регулатори у Јапану".

  

(Блиц)
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